



圖/由籌備處李坤崇主任、籌備處何福田主任、現任國教院吳清山院長、行政院吳敦義院長、教育部吳清基部長、籌備處陳伯璋主任共同揭牌(左至右) (莊永仁網路工程師攝影)

【文／綜合規劃室幹事 唐淑芬】

【圖／綜合規劃室網路工程師 莊永仁】

國家教育研究院於本（100）年 3 月 30 日上午舉行揭牌儀式暨院長布達典禮，由行政院吳敦義院長、教育部吳清基部長、籌備處歷屆主任等人共同揭牌。吳清山院長期許以「教育政策發展智庫、課程測評研發基地、領導人才培育重鎮」為新願景。

國家教育研究院為隸屬教育部之學術研究機構，進行長期性、系統性、整體性之教育研究與推廣。其研究成果將提供教育部作為政策決定之專業建議，透過基礎性與應用性教育研究，全面提升教育決策之合理性及可行性，充分發揮教育智庫功能。

為配合行政院組織改造政策，國家教育研究院係整合隸屬教育部之「國立編譯館」、「國立教育資料館」及「國家教育研究院籌備處」三機構之業務及功能而成立。主要任務為各級各類教育政策之研究、教育領導人員培訓與研習、教育研究推廣與教育資訊諮詢服務，並以「教育制度與政策、課程與教學、測驗與評量、教科書發展、學術及重要圖書之編譯發展、教育資源發展、教育人力發展」為研究重點，以期促進教育永續發展，提升教育品質。

籌備處自民國 89 年 5 月 8 日奉教育部之令成立，開始進行籌備工作，迄今已將屆滿 11 周年。感謝立法院、行政院、教育部、歷屆籌備處主任及各界的協助與支持，終能在各界期盼下正式成立國家級教育學術研究機構。總院區現址位於新北市三峽區（三峽區三樹路 2 號），另分設臺北院區（臺北市和平東路 179 號）及臺中院區（臺中市豐原區師範路 67 號），歡迎各界賡續指教。